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POLITIKAI HÍREK.
A nemzetiségi kérdés vitája folyt az 

egész bét alatt a kópviselőházban. Ezen 
vita kimagasló eseménye volt f. hó 13-án gróf 
Tisza István miniszterelnök nagyszabású 
beszéde.

A kormányeluök felszólalása felölelte a 
vitának gazdag anyagát, melyet a legutóbbi 
napok parlamenti beszédei nyújtottak. Tisza 
István gróf Bethlen Istvánt és Désy Zoltánt 
fejtegetéseiknek minden részletébe követte 
és minden ellenvetésüket megvilágította. 
Igyekezett aggodalmaikat eloszlatni és a fel­
világosítás fegyvereivel meggyőzni hallgatósá­
gát. Kimutatta, hogy ha Bethlen István gróf 
törtónetfilozóliai fejtegetéseinek során azt 
bizonyította, hogy a románoknak nemzetelle­
nes programmja százados történeti fejlődés 
eredménye, úgy ebből az következnék, hogy 
tehát velük béke nem lehet; aminek végső 
következménye az volna, hogy őket kiirtani, 
megsemmisíteni volna szükséges. Ezt a meg­
állapítást azonban a kormányeluök nem 
fogadta el és végső kouzekveucziája, melyet 
bizonyára Bethlen István gróf is elfogad, mu­
tatja, hogy ez az ellenzéki beállítás egyoldalú.

Désy Zoltánnal szemben usgy erővel 
vitatta a kormányeluök, hogy a nemzetiségi 
törvény végrehajtásit, melynek szükségét 
előtte Désy hangoztatta, lehetetlen elfo­
gadni magyar nemzeti szempontból. Nagy 
nyomatékkal fejtette ki a kormáuyelnök, 
hogy az erdélyi magyarságot az ő politiká-

Visszaemlékezés Genfre.
Irta 4« felolvasta: Albert Anna dr.

Génévé: egy kozmopolita világ a kők Lé­
nián partján, a Mont-Blanc hegyóriásiai 
tövében.

A természet szépségeinek bámulatára oda- 
sereglő angol, amerikai, német, spanyol közön­
ségen kivül egyéb is vau ott. A diákvilág. 
Egy komoly, tudományszomjas sokaság: orosz, 
bolgár és szerb, s a távol kelet: kaukázusi 
örmény és perzsa törzsek, német, olasz, 
angol és franczia ifjúság tölti tanuló éveit 
a Calvin által alapított Scola Geuovensisből 
kifejlődött egyetemen, — különálló csportok- 
b»n, társaságokban, vagy összeforva a Génévé 
és Vaud cantonbeli svájczi hallgatókkal. 
Ennek a nemzetiségében, szokásában, sőt 
erkölcsében külömböző elemekből összetett 
sokaságnak közős vágya ős törekvése: a 
tudománynak mentői nagyobb birodalmát 
mentül intenzivebben, mélyebben megismerni, 
hogy ki-ki visszatérve saját hazájába az 
ott összegyűjtött kincseket a lehető legpro- 
duktivabban felhasználni és kifejleszteni 
tudja.

Kimegyünk oda mi is, magyarok közül 
egy néhányan. Ott az idegenben megérez-

jától ne féltse senki, mert euuek az erdélyi 
magyarságnak érdekeit ó nálánál jobban 
senki szivén nem viselheti.

A kormányeluök fejtegetései mély hatást 
gyakoroltak a Ház minden oldaláu és hozzá­
járultak ahhoz, hogy ennek a most folyó 
vitának jelentőségét és súlyát növeljék.

A kormáuyehiököu kivül Károlyi Mihály 
gróf szólt hozzá a nemzetiségi kérdés­
hez és teljes tárgyilagossággal meg lehet 
állapítani, hogy fejtegetései úgy hozzáértés, 
mint objektivitás szempontjából Appouyi 
Albert, Désy Zoltán és Bethlen István gróf 
fejtegetései mögött messze elmaradtak. Ká­
rolyi Mihály gróf támadásra használta fel a 
kormáuyelnök ellen, hogy legutóbbi beszé­
dében Tisza István gróf a nemzeti czimer 
„angyalkáiról“ emlékezett meg iskolapoliti­
kánkkal kapcsolatban.

A miniszterelnök megállapított a, hogy Désy 
Zoltán és Bethlen István gróf méltóságu­
kon alulinak találták ebből a miniszterelnök 
hazafias érzése ellen vádat kovácsolni. Egyéb­
ként az egész kérdést egy félmondattal 
intézte el Tisza István annak a rövid és 
határozott kijelentésével, hogy — látván sza­
vai félremagyarázását — valóban sajnálja, 
hogy ez a szó kicsúszott a száján. El lehet 
mondani, hogy ez a férfias nyíltság minden 
oldalon imponált.

Nagy figyelemmel hallgatták az ülés első 
szónokát, a szász nemzetiségű Schullert, aki 
rámutatott arra, hogy a szászok semmi 
kárát nem vallották annak, hogy a magyar 
nemzeti pártok kereteibe beleilleszkedtek.

zük egymáshoz tallózásunkat, megszeretjük 
még jobban a földet, mely száz kilométerekre 
elmaradt lábunk alól, szalag vagy kis zászló 
formában viseljük a nemzeti trikolort s 
gondolatunk az erdőfoltokkal és villákkal 
belepett szeszélyes oldalakról átszökik a 
zordon Kárpátok vadregényes tájaira, a 
Tisza-Dnna síkjára s az erdélyi felföldre, 
ahol a Maros vize messze földön kanyarog.

Összegyűl a magyar egyetemi hallgatók 
egyesülete a „Hungária“ is, szolgálni egy szép 
czélt: megvilágítani a magyarokról fennálló 
téves nézeteket, ahol alkalmunk nyílik.

Mert sajnos, annak az időnek emlékei, 
mikor a szabadságharczunk utáni korban 
Kossuth Lajos hatalmas szónoklataival a 
magyarság mivoltát éles és ragyogó fénnyel 
világszerte úgy megmutatta, bogy a külföld 
sympathiája minden féle formában felénk 
fordult, ez idő mit Klapka Genfben töltött 
és mikor Szalay hires történészünk svájczi 
földön babérokat szerzett — elmosódnak a 
világtörténelem uj alakulásai folytán; — 
szláv és román testvéreink, kik a Páris és 
petit Páris (ahogy Uenfet némi túlzással 
hívják) ősforrásból fakadó kultúráját saját 
földjükre lelkes igyekezettel akarják átvinni, 
egyebek közt szintén ellenünk fordítják a 
közvéleményt. A múlt évben mikor tűzben

VÁRMEGYEI ÉLET.

Alsó Fehér vármegye alispánjá­
nak közigazgatási Jelentése az 

1913 évről.
Varmegyénk közigazgatásának 1913. évi 

állapotál ól egy 84 oldalas terjedelmes lüzet. 
jelent meg a tegnapi napon. Báró Báufíy 
Kázimir alispán gondosan, mindenre kiterjedő 
beszámolójában igen érdekes adatokat olvas- 
halunk. Nevezetesebb közérdekű részleteket 
közlünk belőle. A füzetet a napokban küldik 
szét. a bizottsági tagoknak.

Útlevél kiadatott 5544 drb. 2785 Ameri­
kába, 2519 Romániába. Magyar állampolgár­
ságot nyert 3 egyén, az állampolgárságból 
elbocsáttatott 6. A vármegyében az esküdt­
képes férfiak száma 2005.

Sorozás alá állott összesen 4559 ifjú, 
besoroztak 1126-ot. A választójogosultak 
száma a vármegye 7 kerületében 60*9. Gép­
jármű 12 vau a vármegye területén.

Az 1913, év a mezőgazdaságra végzetes 
jellegit volt. Az 1912. évi őszi vetéseknek 
alig 40% készült el. Az árvíz segélygyüjtés 
4046 koronát eredményezett. Az országos 
gyűjtésből a főispán utján julius hóban ten­
geri alakjában 5000 kor., építési sególykópeu 
3650 kor,, iparosok szerszámjaira 740 kor., 
1914. február hóban tengeri alakjában 8976 
korona osztatott ki. Éhez jön még a tavaszi 
segély.

állt a Balkán — a Matin, Journal des Debate, 
Echo de Paris, Journal de Génévé s egyéb 
újságok hírei — köztudomás szerint — bizony­
ságai ennek.

A Hungária, a genfi magyar diákok egye­
sülete aktiv munkássággal s nem téves 
állítások negatiójával törekszik megis­
mertetni a magyar viszonyokat. Tagjai 
előadásokat tartanak, melyekre meghívják 
a professzorokat, egyéb diákszervezeteket, 
ismerősöket, barátokat.

Nem egy ilyen előadáson vett részt Geuf- 
beu Alexandre Claparéde, ki magyar nőt 
vett feleségül s szigorú bírálónkból fajunk 
lelkes barátjává lön. Tudvalevőleg a Rákóczi 
korszak emlékirat irodalma körül kifejtett 
munkássága és érdemeiért tisztelte meg a 
magyar tudományos akadémia a kültagság 
kitüntetésével e tórfiut, ki a protestáns 
magyar ifjak részére gyűjtött alapítványok­
kal messze időkre tett nemzetünknek 
szolgálatot és a ki a genfi erős egyháznak 
főgondnoka, oszlopos f'rfia »olt.

Délfrancziaországi hugenotta családból szár­
mazott, mely a uantesi edictum visszavonása 
után előkelő állását othagyva a vatlásüldö- 
zések elől Genfbe költözött s itt a XVIII. 
és XIX. század folyamán a kis köztársaság 
legkiemelkedőbb családjaival összeköttetésbe
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A Maros és Küküllő folyók áradása vár- 
megyénk területén Kutyfalvatól Alvinczig 
20967 holdat öntött el, A kár összege 
1,424,720 kor, A megrongált lakóházak száma 
540, a kár 187,862 kor. Egyéb károk 
összege 104,233 kor. A károk összes pénz­
értéke 1,716,715 korona.

Az állattenyésztésre a földművelésügyi 
minisztérium 16402 kor. kedvezményt adott. 
Tenyészállat díjazásokra 2500 koronát. Ló­
tenyésztés jutalmazásra 500 koronát.

Az erdélyrészi miniszteri kirendeltség 6 
gazdakört részesített vetőmag kiosztásban 
20% áreugedménynyel; gazdasági gépeket 
30% eugedmónynyel. Legelő javításra 315 
holdon 1300 kor. adott. Marosiapádon fa­
faragó ős gyékéuyfonó, Bükkösön fafaragó ős 
Lőrinczróveu kosárfonó tanfolyamét rende­
zett. Az alvinczi árvízkárosultaknak egy vag­
yon tengerit osztott ki kedvezményes áron.

A vasúton elszállított állatok száma 19.157 
darab volt. Az elmúlt évben 32.430 hl. must 
termett.

Vármegyénkben 31 kisdedóvóda állott 
fenn, 6 uj óvóda nyílt meg. 25 állami, 2 
községi, 2 egyesületi, 2 magáuóvóda. Miu- 
deuik óvódéban a magyar a foglalkozási 
nyelv,

Elemi iskola 244 vau 359 tanerővel, 53 
állami iskola 133 tauitóval, 1 községi iskola 
I tanítóval, 8 rém. kath. iskola 13 tauitóval, 
78 g. kath. iskola 89 tauitóval. 83 g. kel. 
iskola 93 tauitóval, 12 ág, ev. iskola 17 
tauitóval. 6 ref. iskola 8 tanítóval, 1 unitárius 
iskola 1 tauitóval, l izraelita iskola 2 tauitóval. 
1 egyesületi iskola 2 tauitóval.

Ezen iskolák közül az év folyamán egyházi 
főhatósági jóváhagyással megszűnt az abrud- 
bányai, gyulafehérvári majorbeli, a vízaknai 
g. kath. iskola és az alvincz-sibisáni g. kel. 
iskola. Továbbá egész évben szünetelt a 
tanítás 7 g, kath. és 11 g. kel. iskolában, 
főképpen tanító hiányában. Három ág. ev. 
iskolánál a 2-ik tanítói állás egész évben 
nem volt betöltve pályázók hiányában. Az 
állami, róm. kath., református, unitárius és 
izraelita iskolák magyar tanuyelvüek, az ág. 
ev. iskolák német, a többiek román tan nyel­

vűek. Tehát a 244 elemi iskola közül 
magyar, 175 nem magyar tannyelvű.

Az 53 állami elemi iskolába be volt Írva 
összesen 6656 mindennapi tanköteles gyer­
mek,

A tauoneziskolákba a tanulók kevés kivé­
tellel igen csekély előképzettséggel lépnek 
be. Nagyrészük olvasni-Írni sem tud, inas 
részük csak az elemi iskola pár osztályát 
végezte s csak kevesen vaunak olyanok, 
akik az elemi iskola hat osztályát, vagy 
annál többet végeztek volna. Ily kevés 
előismerettel bíró tanulókkal lehetetlen jól 
feldolgozni a tauoneziskolák számára elunt 
tanítási anyagot. Ezek miatt természetes 
igen sok olyan iparos lesz, a kiknek általá­
nos műveltsége csekély. Az ipar éskereske 
delem érdekében feltétlenül szükséges volna, 
hogy ne lehessen tanouez senki, aki legalább 
az elemi iskola 6 osztályát el nem végezte.

Vármegyénkben összesen 7 polgári iskola 
van, u. m, Abrudbányáo, Gyulafehérvárt, 
Marosujvárt áll, polg. fiúiskola, Nagyenyeden, 
Zalatnán áll. polg, leányiskola, Balázsfalván 
g. kalb, polg, leányiskola, Gyulafehérvárt 
róm. kath. leányiskola. A tanítási nyelv ti 
polg. iskolában magyar, a balázsfalviban 
román.

Vármegyénkben 2 tanítóképző intézet van, 
ti. m. nagyeuyedi Bethlen-kollégium tanító­
képző intézete, mely református jellegű és 
magyar tannyelvű és a balázsfalvi g. kath, 
felekezeti tanitó-képző, mely román tannyelvű. 
Mind a két tanítóképző intézetnek van 6 
osztályú rendes elemi gyakorlóiskolája ős a 
rendes növendékek részére iuteruátusa.

Nópmozgalo m. Vármegyénkben az 
1913-ik évben 2057 házasság köttetett, 
168-al több mint 1912-ben.

Élve született 8567 gyermek, 380-al keve­
sebb, mint az előző évben. Halva született 
145 gyermek. 1913-ban meghalt 5772 egyen, 
349-ol több mint 1912-ben. Az elhaltak között 
a tuberkulőzis 618 esettel szerepel. Ezer 
halottra 107 tuberkulózisban elhalt esik.

A lakósság természetes szaporodása 2795 
lélek, 729 - el kevesebb, mint az előző évben.

Beám.

HÍREK.

Nagyonyedr t. váró» közönsége már- 
oxius 15 iki ünnepélyének sorrendje

/. Délután ä órakor a város székhiza előtt :
1. Hymnus. 2. Nemzeti dalt szavalja; 

Farkas István IV. é. tanítóképző intézeti 
növendék. 3. Szózat.
U. Délután l/83 órakor a Sétatér nagytermében.

1. Énekel az iparos önképzőkör dalkara.
2. Ünnepi beszédet tart ; Tóbis Jenő. 3. 
Énekel a ref egyházi dalárda. 4. Petőfi S ; 
„A nemzethez“cz. költeményét szavalja : Dezső 
Balázs VIII. g. o. t. 5. Énekel az iparos 
önképzőkör dalkani,

— A Bethlen kollégium ünnepélye a 
díszteremben ma d. e. 11 órakor; 1. Bathó- 
Fövenyessy : Kossuth apánk, édes apánk. '. . . 
Előadja a gimm. vegyeskar ős zenekar 2. 
Ábrányi E. „Van a szegénynek hazája“ ez. köl­
teményét szavalja Jancsó László VII. g. o. t.
3. Beszédet mond a történelmi események­
ről Pataky István III. éves t, jelölt. 4, Ve­
ress Gábor „Márczius 15-éu“ ez. dalát énekli 
a tanítóképző férfikara. 5. Elmélkedő be­
szédet tart Lőrincz Samu VIII g. o. t, 6. Ró­
zsás József „A kivándorló" ez. költeményét 
szavalja Greifeustein János III. éves (. jelölt. 
7, Hymnus Közének. — A vértanuk vár - 
melletti sírjánál délben 12 órakor; 1. Hyin- 
ttusz. 2. Beszédet mond Harmath Ferencz 
Vili. g. o. t. 3. Ábrányi E. „Márczius 15.“ 
ez. költeményét szavalja Szenes Mihály 
VII, g, o. t. 4. Kossuth-uóta, énekli a közön­
ség. — A sétatéri diáketnlóknél; 1. Tavasz 
elmúlt. . . énekli a közönség. 2. Beszédet 
mond Kertész Gyula VII. g. o. t. 3. Czuczor 
Gergely „Riadó" ez. költeményét szavalja 
Belényesi János Vili. g. o t. 4. Szózat. Köz­
ének.

— Árad a Maros és a Szamos. A
múlt heti hóviharok és hóolvadások tömege­
sen megnövelték a Maros vizét. Szászrógen- 
ből érkezett jelentős szerint a Maros egy 
métert emelkedett. Az árvíz által fenyegetett 
városrészből a lakosságot kiköltöztették. Az

lépve uj hazáját számos kitűnőséggel aján­
dékozta meg. Ezek egyike Dávid Claparéde 
az Alex. dédatyja theologiai tanár és akadé­
miai rektor—tér őrzi nevét a város felső 
negyedében — maga is annak idején a kül­
földön iskolázó magyar diákok iránt már 
különösen érdeklődött. Jelenleg is Eduard 
Claparéde. az Alexardre egyik testvére az 
egyetemena psychologia jeles tanára; érdekes 
előadásait a kísérleti és a gyermeklélektanról 
magam is hallgattam.

Alexandre Clapréde többször tett utazásokat 
Magyarországon, nem egyszer volt kísérője 
Genf egy-egy kiváló tudományos férfia, 
1910-ben Fulliquet György, 1911. őszén a 
presbyter! világszövetség Budapesten tartott 
kongresszusán Eugene Choisy genfi egyetemi 
tanár.

Érdekes talán felemlíteni, hogy Duparc 
a petrografiának és miueraiogiának tudós 
tanára, ki kőzet és földtauulmáuyi útjában 
Magyarországon is járt, elragadtatással szólt 
nekem hazánk kincseiről s mint erdélyinek a 
csakis nálunk Nagyágon és Verespatakou 
található ritka avanyérczekről.

A genfi egyetemet) divatos, a nagyközön­
ség számára rendezett esti konfereueziák 
1912 —1913,-iki során Alex, Claparéde érde­

kes magyar történelmi tárgyú előadást, tartott.
„La sainto couronue Hongroiso et Thistoire 

trés mouvemeutó de ses tes pays depuis St. 
Etienne pusque Francois Joseph*' czimett. Az 
előadást kisérő vetített képek elénk tárták 
művészi festményeink, szobraink, építménye­
ink reproduktioit, mint Vajk megkeresztelése, 
István király szobra a halászbástyával, 
Vajda Ilunyadvára, II. Lajos holttestének 
feltalálása — s Így M. Cl. nemcsak a magyar 
korona országainak változatos eseményekben 
és hőstettekben gazdag történetét, de a ma­
gyar géniusz művészi alkotásait is ismer­
tette. Előadásokat tartott nemcsak Genf 
hanem Svájcz több helyén, sőt itt-ott Frau- 
eziaországban is. Az érdeklődés a magyarok 
iránt mind szélesbb köri! lesz, mind nagyobb 
hullámokat ver.

Ugyancsak az esti előadások sorában 
Máday Andor, ki hosszabb időn át a genfi 
egyetem magántanára volt. s onnan hívták 
meg a neuchateli egyetemre a sociologia 
tanszékre, konlerencziát tart „A gyermek 
védelemről, különösen Magyarországon" s 
kimutatja, hogy mi ezen a téren az első 
vezető helyet foglaljuk el az európai 
országok élén, — Meszlényi egy. magán 
tanár a Hungária egy estélyén tart előadást 
illusztris közönség előtt.

Sőt irodalma indul a magyar ügynek. Mr. 
Claparéde több rövidebb-hosszabb értekezést 
bocsát ki — s az 1913, év folyamán megin­
dít egy folyóiratot a Nouvelle de Hongrie-t, 
hogy állandó kifejezése legyen az intellec­
tual« és tudományos érintkezésnek a ma­
gyarok és genfiek között,

Génévé Créts de Florissante-beh előkelő 
villa negyedeben lévő vendéglátó gyönyörű 
otthonában a Flournoy, Revilliot, Vauthier, 
Choisy, Martin de Morsier családoknak 
theán, dejeuner-n vagy diner-» beszélantagya- 
roluól, Hány kedves emléken van az ilyen 
összejövetelekről 1

Felejthetetlen szép emlékem, mikor utol­
jára láttam egy diuer-u, melyet az Editn- 
bourgból visszatérő magyar urak, köztük 
dr. Kovács theologiai tanár Geufben időzése 
tiszteletere rendezett juuius 4-én s melyre 
hivatalos volt egy pár a magyar ügy iránt 
érdeklődő odavaló barátja és az ott tanuló 
négy magyar theologus. Akkori meghívójához 
mosolyogva hozzátette . , si cette societé 
masculine vous ne fait pás trop peure. (Ha 
nem retteg túlságosan a kizátólagos férfi 
társaságtól.)

(Folyt, köv.)
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árvizektől tavaly ia oly érzékenyen sújtott 
Marobujvárt lemét áradás fenyegeti. A Maros 
megint kiáradt ős a boszniai városrészt el­
öntötte. Dés vidéken a Szamos ős megáradt. 
A naszódi vasu'vonalon a Szamos a vasúti 
töltést több helyen alámosta, A Szamosvölgyi 
vasút dési központjából most homokzsákokat 
hordanak a fenyegetett pontokra. A Nagy- 
azaiuos Oláhszeutgyörgyőu ős Kisilváu a 
hidakat ős a vasúti töltést is több helyen, 
kiszakította. Telesen hegycsuszamlás történt.

— Kinevezés. A király Váró Zoltán dr. 
ügyvédet albiróvá nevezte ki a borosjenői 
járásbírósághoz.

— Vinozellér iskola építése. A föld- 
mivelésügyi minisztérium gazdasági műszaki 
hivatala a nagyenyedi vinczellér-iskola épí­
tésére márczius 6-ón tartotta meg a verseny- 
tárgyalást, amelyen az összes munkákra 16 
épitővállalkozó adta be ajánlatát. Egyéb be­
rendezési munkákra pedig 15 czőg pályázott. 
Az ajánlatok átszámítás alatt vannak.

— Királyi kitüntetés. A magyar keres­
kedő világ egyik kiváló tagját M a u t h u e r 
Ödön magnagykereskedőt ős törvényes utó­
dait Őfelsége a magyar királyi földművelési 
miniszter ur előterjesztésére, díjmentesen a 
magyar nemességgel Jánoshegyi előuóvvel 
tüntette ki. Ezen kitüntetés általános rokon- 
érzéssel találkozik, mert Mauthuer Ödönnek 
a hazai magtermelés, magkereskedelem es 
kertészet terén elért sikereit jutalmazza. 
Megbízhatóságáról ismert ezégének, amely az 
idén ünnepli 40 éves évfordulóját, sikerült 
a külföldön is kivételes eredményeket elérni. 
Nagy segítsége van az öreg, de még mindig 
fiatal Mauthner.uek kőt fiában Mauthuer 
Alfréd és Mauthner Pál-bau, akik szintén 
páratlan szorgalommal ős nagy szaktudóssal 
viszik tovább előre e világhírű czőget elő­
nyére és díszére a magyar kereskedelemnek.

— ▲ városi gőzfürdő kádfürdői­
ben a fürdés f, hó 15-étól kezdódóleg a 
fürdő javítása következtében további intéz­
kedésig szünetelni fog, de a gőzfürdő to- 
vábbra is akadálytalanul a közönség rendel­
kezésére áll.

— Hámory merénylője. Az aradi tör. 
vényezők vizsgálóbirája befejezte a vizsgálatot 
hámory László képviselő merénylője, Mladiu 
Miklós kürtösi vendéglős ellen és áttette az 
iratokat az ügyészséghez, a ki elkészí­
tette a vádiratot. Az ügyész gyilkosság 
kísérletével vádolja Mladint, aki a vád­
irat szerint heteken keresztül leselkedett 
Hámoryra és lesből lőtt reá. Mladin a vizs­
gálat során azt vallotta, hogy be nem szá­
mítható állapotban elkeseredésből fogott 
fegyvert ős ceak rá akart ijeszteni Hámoryra. 
A bünügy áprilisban kerül főtárgyalásra. 
Hámory még mindig a tenger mellett 
tartózkodik ős valószínűleg csak a tárgya­
lásra jön haza.

— Nyilvános kössönet. A Nagyenyedi 
Prot. Nőegyesület által f. márczius hó 8-án 
tartott műsoros összejövetel alkalmával be­
vétel volt: jegyek árából 138 kor. 10fillér, 
felülfizetésekből 27 kor,, összesen 165 kor. 
10 fillér. Fogadják úgy a szives adakozók, 
mint a felülfizetők egyesületünk hálás 
köszönetét. Zayzou János pénztáros, Dóczy 
Ferencz ellenőr.

— A londoni jói. A budapesti rendőr­
ség már a múlt évben figyelmeztette a közön­
séget, hogy Londonban él egy Kairo; 
nevű ember, aki azt hirdeti magáról, hogy 
jós és mindenkinek megjöveudeli a sorsát, 
*ót tanácsokat ad az életpályákra vonatkozó­
lag. A londoni jós a hozzáfordulóktól nyolez 
koronát kér és ennek fejében már előre el­

készített, blankettaszerüen kiállított jósla­
tokat küld a jelentkezőknek. Annak idején 
a rendőrség figyelmeztette a közönséget, 
hogy Roxroy szélhámos, de a magyar közön 
ség továbbra is boldogította pénzével a lon­
doni jóst. Megállapította a rendőrség, hogy 
az utóbbi három hónapban 1276 postautal­
ványon 10,855 korona 15 fillért küldöttek 
el Roxroyuak Ma gyarországbó 1. A 
rendőrség újból nyomatékosan figyelmezteti 
közönséget, hogy Roxroy jóslásai szédelgő 
üzelmek.
- A végrehajtó ellen. A múlt esz­

tendő januárjában Véza községben Rosorea 
János gazda házában megjelent Szigethy 
Károly balázsfalvi bírósági végrehajtó, aki 
a Rosorea ellen elrendelt végrehajtást foga­
natosítani akarta. Midőn a végrehajtó becsülni 
kezdte a tárgyakat és az egyik ágy párnája 
alól 80 koronát magához vett foglalás vé­
gett, Rosorea János hirtelen Szigethyre ve­
tette magát és torkon ragadva, a főidre 
akarta teperni. Eközben Rosorea felesége 
született Baltea Flóra hátulról fogta inog a 
végrehajtót, a pénzt kiragadták kezéből, 
majd pedig annak kiadását megtagadták. A 
dulakodási a elősietett Rosoreáék 16 éves 
György fia hatalmas doronggal kezében, ame­
lyet azonban Pougrácz Ei nő dr. ügyvéd elvett 
tőle. A kir, törvényszék annak idején Rosorea 
János elsőrendű vádlottat egy havi fogház, 
Rosorea Jáuosnét pedig három napi fogház­
büntetésre Ítélte. Rosorea Györgyöt ellen­
ben felmentette a vád és következményei 
alól. A kolozsvári királyi Ítélőtábla tegnap 
délelőtt megtartott felebbviteli tárgyalásán 
á törvényszék Ítéletét indokainál fogva hely­
benhagyta.
- Kügutowltez-Llttke Világatlasz» A Magyar 

Földrajzi' Intéseinek ez a hutáim»« vállalkozása füze­
tekben jelenik meg. A mü 16 füzetből áll, amelyek 
össeien ISO térképlapot tartalmaznak, hozzá jön még 
130,000 helynevet tartalmazó névmutató és terjedelmes 
szöveges rész. Bátran állíthatjuk, hogy az angolokon, 
fr-.noziákon és a németeken kívül egy nemzetnek sincs 
birtokában ily hatalmas tudományos térképgyűjtemény. 
A Világatlasznak most j«lent meg a 9-ik fűz te, pom­
pásan bontakoznak ki az eddig közrebocsátott 72 tér- 
képlapból a mü körvonalai. Egyik kiváló tudósunk 
találóan jellemzi a munkát következő soraival: .Végre 
hát a magyar is úgy tekintheti a világot, mint amely 
az 6 hazáját veszi körül, hiszen eddig úgy éreztük a 
német térképek alapján, amelyeknél természetesen 
Németországon fekszik a fősuly, hogy a világon vagyunk 
ugyan mi is, de csak affele függeléke vagyunk annak. 
Miesoda felemelő érzés most Magyarországot látni egy 
Világatlasz középpontjának! Tizennyolcz térkép ebben 
a világatlaszban a mi édes hazánkról, holott eddig még 
a Uebés-fele Nener Handatlasban is meg kellett elé­
gednünk azzal, hogy egyetlenegy térképen szerepeltünk 
és ennek a térképnek az aláirasa is Österreieh-Ungarn 
volt.“ Legújabban Magyarország földtani, bányászati 
és néhány apróbb térképen kívül megjelent a Föld­
közi tenger, Cseh- ée Morvaország, Afrika dereka és 
Kelet (brit) India Hátsó-Indiával. Különsen figyelmébe 
ajánljuk közönségünknek ezt az atlaszt, mert elsőnek 
hozz» az Uj-Balkant. „A nagybecsű müvet készséges 
örömmel ajánlom papságomnak“ —mondja Várad! Árpád 
győri püspök. Prospektust és mintalapokat készörömest 
küld » kiadéintézet (Budapest, V. Rudolf-tér 6.)

* Ha köhög, ha rekedt, használjon azon­
nal valódi RÉTHY-féle pemetefü-czukorkál. 
Doboza 60 fillér az egész világon. Csak 
Retky-félót fogadjunk el, Több százezer do­
boz fogy el e páratlan czukorkákból évente, 
mi fényesen bizonyítja, hogy a Rőthy-féle 
ezukorkák felülmúlják a sok bel- és külföldi 
készítményeket. Hamisítványoktól óvakod­
junk és csak Réthy-fólét kérjünk mindig,

Szerkesztői üzenetek.
Balázsfalva- A Kálvin szövetség teaestélyóről beadott 

tudósítást jövő számban közöljük.
iiiiimimiiiiimiiiimiiimmiimiiimiiiimmiiiiiiiimiiiiiuiiimimiimmiii

Olcsó iüzelóanyag.
Tölgyfa hulladék és forgács 
mint a múlt évi, egy rakás a 
fatelepen 6 korona, házhoz
szállítva 7 korona. 
io» í- v Klemm Pál.

Edison fényjáték színház
E hó 15-én
vasárnap 2 előadás d. u. 5 és este 8-kor. 
Műsor:

Küzdelem a létért. Szooziális tanulmány uégy 
részben. Mozgófényképre alkalmazták F. Zeooa és R. 

i Leprinoe. Egy izgalmas és poétikusan finom drama 
I “ lóattrakeziója mai műsornak. Küzdelem a lóiért ez a 

oziroe a pompás és igazan valörös színdarabnak, amely 
I Path'* párizs gyárából került ki és a filmrzinezés 

abszolút tikéletes remeke. E nagyeze ü darabnak 
főszerepeit a levegő királyiból ismert Rubiné és 
Alexandrealajtiijik. A műsor sorrendje: 1 Pathe Újság. 
Ho/za a legújabb világeseményeket. 2. Zsuzsi az elek­
tromos nő, vígjáték 3. Kiizelem a letért. Sooziális 
tanúimén-, négy részben. 4 Mister Ailing tévedése, 
amerikai bohózat. — Tisztelettel az igazgatóság.

jfUfidTS«*
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(iiiHlirnSOrOH
vámos előnyei 
miatt csodá­
latra méltó.

«ÜSS*
H Hemes, zajtalan, tartás, elegáns.

4308—1914. az.

Temesvári vásár-hirdetés.
A* idei Szí. József

országos vásár
folyó évi márczius hó 19-étől bezárólag 
márczius hó 23-aig fog megtartatni. Minden­
féle állat felhajtása az, országos vásárra 
márczius hó 19-etől, csütörtökön reggeli 5 
órától kezdve meg vau engedve. 

Temesváron, 1914, évi február hó 9-én,
“A városi főkapitányságtól:

81 2 — 2 v 8eé Ferencz, főkapitány.

I6Y JÁR AZ, AKI A VEVŐT 
BE AKARJA 

CSAPNI, brd
MINTHOGY
MAUTHNER X

^wAsféj **( 
sor Árusí­
tott, Elírt lem
»NAPI ELZÁ­
RÁS RA.

Kiadó lakás.
Kossuth Lajos-utcza 87 sz. 'alatti ház, 
3 szoba, konyha és kerttel kiadó. 
Értekezni lehet Benedek Gábornó úrnő­
nél. 110 1-1
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Értesítés.
A uagyenyedi fogyasztani én évtekeniiö 

szövetkezet tagjait tisztelettel ertesitjuk, ! 
hogy a folyó lió 22-re összehivatott övi 
rendes közgyűlés távgveovAból kimaradt az. - 
alapszabályok 27-dik paragrafusának turvt-c 
vett módosítása.

Nagyeuyed, l y 14. utárczius 12.
loo í-i Az Igazgatóság.

Pályázati hirdetés.
A uagyenyedi fogyasztási ús értékesítő 

szövetkezet pályázatot hirdet :
1, az ellenőr,
2. a könyvelői állásra.
Az ellenőr a pénztárosi teendőket is köte­

les ellátni, 1000 korona óvadékot tartozik 
letenni.

A könyvelőnek a könyvvitelben, áruismé­
ben mind elméletileg, mind gyakorlatilag 
jártasnak kell lennie és legalább délután 
Ve4 órától este 8 óráig állandóan az üzlet" 
helyiségében tartózkodnia.

Mind az ellenőr mind a könyvelő fizetése' 
évenként 1000 kor. havi utólagos részletek­
ben.
..A pályázók életkorukról, eddigi szolgáló 

lukról való bizonyítványaikkal felszerelt 
folyamodványukat folyó évi és havi (márczlus)
20 lg nyújtsák be a szövetkezet igazgató­

ságához. Később érkező folyamodványok nem 
vétetnek tekintetbe.

Az állások teendői, és utasításai a szövet­
kezet helyiségében megtekinthetők. 

Nagyenyed, 1014. marcziu- 12.
* I
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méuybeu körülírt ingatlanok a kikiáltási »r kétharmadé 
u«l alaosonyabb árou el nem adatnak.

2. An erezni szándékozók ez 1908 évi XL1 t -ez. 
ti. §-ában emlileitek kivel,-lével tartoznak ez mg»1 
lenek kikiáltási áránek 10*-ál készpénzben vagy az 
1881 évi LX. I oz. 42 §-ábau jelzett árfolyammal 
számított óvadékképos értékpapírokban a kiküldőit 
kezéhez letenni vagy annak az 1881. LX t.-cz. I7U, ja 
értelmében a bíróságnál bir.li letétbe történt előleg«* 
elhelyezéséről kiállított száhálysieftt letéti elismervény! 
átezolgáltatni.

3. Vevő köteles uyombon a kikiáltási ár százaléka 
szerint megái lapított bánatpénzt az általa Ígért ái 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, mert ^ellenesei­
ben az árverés az 1903. évi XI,1. t-ez. 26. §-» értei- 
uiéban fog folytattatni

A kir. járásbíróság mint tkvi. hatóság.
Nagyenyeden, 1913 deoz. *2-áu.

Dr Nagy KArroár s. k„
jbir. jegyző

A kiadmány hiteléül :
K&ba János
lelekkönyvvezeló. 108 1—1

9667 1913. ikvi. sz.

22. a»ém.

9154-1913. sz.

' Az Igazgatóság

»060-1918. tkvi. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
t, . I.

A uagyenyedi kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság 
közhírré teszi, hogy dr. Müller Jenó ügyvéd által 
képviselt Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár végre- 
hajtatónak Popa Juon végrehajtást szenvedő elleni 
árverési ügyében a végrehajtási árverést végrehajtató 
nak 2000 K léke, ennek 1908. évi deozember hó 8. 
napjától járó 8% kamatai, 102 koronában megái la 
pitott eddigi, a jelen kérésért 48 K 80 fillérben meg­
állapított költség iránti kielégítése végeit, továbbá 
a csatlakozóknak kimondott Kurta Aftenia 88 K, 
dr. Müller Jenó 84 K 40 till., Popa Partenia a Kán­
toré 46 K 26 fill., Alséfehérvármegyei Gazdasági Bank 
ISO K f 360 K f 266 K 76 tili., Julia Takarékpénz­
tár 600 K iránti követelés kielégítése végett a gyulnfe- 
hérvárij kir. törvényszék ée a nagyenyedi kir. járás­
bíróság kerületében levő ée marossztnlimvei község 
határán lekvó végrehajtást szenvedő nevén álló ottani 
186 sz. tjkvben A f 1. rdsz. 473. hrsz vét 231 K, 
A t 2. rdsz. 110. hrsz. kort 60 K, 66 sz tjkvben A 
t 1. rdsz. 83,1., 84; 1. hrsz. kert és ház 469 K, A f
2. rdsz. 810|2. hrsz. szánté 118 K, f 8, rdsz. 37718. 
hrsz. szántó 414 K, A f 4. rdsz. 463 1, hrsz. szántó 
207 K, A t 6. rdsz. 670|1. hrsz. szánté 166 K, 7. 
rdsz. 661|1., 662/1. hrsz. legeié 82 K, egyenként és 
öMieien 1737 koronában megállapított kikiáltási árban 
elrendeli, azon kiegészítéssel, hogy sz ingatlanok a 
kikiáltási ár 1,-adónál alacsonyabb áron el nem 
adhatók.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1814 évi 
április hé 4-lkén d. e. 10 érakor Maiosszentimrei 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen a hirdet-

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. jbiréság mint (kvi hatóság köz­

hírré teszi, hogy dr. Müller Jené ügyved által kép­
viselt Nagyenyedi Kisgító Takarékpénztár végrehajtató- 
nak Iuozc Dániel végrehajtási szenvedő elleni _végre- 
hajtáái ügyében a végrehajtási árverés a vhn. 185 §-sa 
alapján 3000 K töke, ennek 1912. május bő 21. 
napjától járó 6% kamata, eddig összesen megálla­
pított 179 K 40 tilt. per-és végrehajtási költség, és még 
felmerülendő költségek, valamint esatlakozottnak ki­
mondott Lőb Jónásnak 109 K 65 till, és jár. kielé­
gítése végett az 1881 LX. t.-ez. 144. §. és a 146. §. 
értelmében a gyulafehérvári kir. törvényszék és a 
nagyenyedi kir. jbiréság területén lévé a nagyenyedi 
548 sz. tjkvben A + 2 rdsz 1169., 1170. hisz. egész 
ingatlanáia 878 koronában megállapított kikiáltási 
árban elrendeltetik.

Az árverés Megtartására határidőül 1914, évi mároz 
hé 30-lk napjának délelőtt */,12 órája helyi kir. 
járásbíróság telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében 
kitüzetik, a hivatalos órák alatt a kir. tlkvi. hatóság 
es a fentebb említett városházánál megtekinthetők az 
alábbi feltételek alati :

1. Árverésen a hirdetményben körülírt ingatlanok a 
kikiáltási árnál alacsonyabb áron el nem adat­
nak óe vevő a bánatpénzt a Vlni. 25. §-bau említett 
esetben kiegészíteni köteles.

2. Az árverezni szándékozók az 1908. évi LX1. t.-cz. 
21. §-ábau emlileitek, valamint végrehajtató és képviselője 
kivételével tartoznak az ingatlanok becsértóké. k 
10*-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. |. 
szerinti évadékbépes értékpapírokban a kiküldött kezé­
hez letenni, vagy a 140. §. értelmében a bíróság­
nál történt elhelyezéséről kiállitott szabályszerű elis­
mervényt átszolgultatui.

3. Vevő tartozik a vételárat 3 egyenlő részletben 
15, 30, 46 nap alatt, minden egyes árverési rész­
let után az árverés napjától számítandó 6* kama­
tokkal egyült szabályszerű kérvény melleit a nagy­
enyedi ni. kir. adóhivatal, mint birésigi letéti hiva­
talnál elhelyezni.

4. A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.
6. Vevő köteles az ingatlanokat terhelő és az árverés

napját követő esedékes adókat és átruházási illetéke­
ket viselni s az épületeket tűzkár ellen biztosítani.

6. Vevő a megvett, ingatlanok birtokába az árverés 
jogerőre emelkedése napján lép és ezeknek haszna és 
te.he ezidötól öt illeti.

7. Vevőnek a vételi bizonyítvány az árverés napjától 
számított 16 nap alatt csak akkor adatik ki, ha az 1908. 
évi LXI. t. oz, 27. §. értelmében uióajáulat nem tétetett.

8. A tulajdonjog vevő javára csak a vételár teljes 
lefizetése után fog hivatalból elrendeltetni.

9. Ha vevő az árverési feltételek bármelyikének ele- 
get nem teez, a vételárat be nem fizeti, érdekelt felek 
bármelyikének kérelmére az 1881. évi LX. t.-cz. 186. 
§. szerint vevő veszélyére és költségére bánatpénzének 
elvesztése mellett újabb árverés fog elrendeltetni.

A kir. jbiréság mint tkvi. hatóság.
Nagyeuyed,-1914. évi január hó 18-án.

Dr. Nagy Káemór s, k.
A kiadmány hiteléül ^ir. jc8>'ző.

Kaba,
lelekkönyvvezeló. 101 1 — 1

Árverési hirdetményi kivonat
utóajánlat következtében

AleólVhérvánuegyei Gazdasági Bank végrehajtóiénak 
Grriua Sándor végrehajast szenvedett elleni 68i K 75 
üli. »jár iráni: végrehajtói ügyben az 1913. évi oki 
ho 23 napján iarlott árverés a maroeujvári takarék­
pénztárnak törvényes időben beadott uiósjánlata folytan 
hatályon kívül helyeztetni, » tlkv. hatóság az utéaján- 
lati árverést a gyulafehérvári kir. törvén yszek és a 
nagyenyedi kir. járásbíróság területén és Asszouynépe 
község határán fekvő, végrehajtást szenvedő nevén álló 
alábbi ingatlanokból illető l/, veszek re és pedig asszony 
népei 78 sz. tjkvben 9. rdsz. 921., 922. hrez. erdőből 
52 iá 43 fill., 78 sz. tjkv. 13. rdsz. 1912/1608. hrsz. 
szántóból 493 K 76 fill., 79 sz tjkvben 21. rdsz. 911., 
912. hrsz. rét, erdőből 28 K 97 fill., 79 sz tjkvben 
22. rdsz. 996., 998. hrez. rét, erdőből 46 K 93 till., 
79 sz. tjkvben 23 rdsz. 1497., 1498. hrez. legeiéből
60 K 97 till., 24. rdsz. 1501—1606. hrsz. legeiéből 
328 K 17 fill, egyenként és összesen 1001 K 24 fillér­
ben ajánlott kikiáltási arban elrendeli.

Az árverés 1914. márczlus hé 28 napjának d. u 
3 órája Asszonynepe községházánál nyilvánosan log 
megtartatni az alábbi feltételek alatt.

1. Az árverés alá eső ingatlanokat a kikiáltási árnál 
alacsonyabb Árban eladni nem lehet.

2. Az utéajánlat akkor is kötelező, ha az ajánlattevő 
az árverésnél megjelent

3. fia az árverésen az utóajánlatnál nagyobb igére 
tel nem tesznek, az ingatlant az ajánlattevő által meg­
védnek kell kijelenteni.

4. Az újabb árverés költségeit a vevő az Ígért vétel­
áron felül köteles fizetni ,,1908. évi XL. t.-cz.27. jjs.)

5. Az árverelni szán'okozók kötelesek bánatpénzül a 
a kikiáltási ár 10* készpénzben vagy az 1881. LX 
t.-cz. 42. Sj-ban meghatározott árfolyammal számított 
óva ókképes értékpapírokban kiküldöttnél letenni .vagy 
bánatpénznek előlegen bírói helyezéséről kiállitott 
leteti elismervény! a kiküldöttnek átadni és az árverési 
feltételeket aláírni (1881. LX I. oz. 147., 150., 170. j § 
1908. XLl.tvOZ. 21. §.)

6. Az a ki az ingatlanéit a kikiáltási árnál magasabb 
ígéretet tett, ha többet Ígérni senki sem akar, kötele« 
nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított 
bánatpénzt az általa Ígért ár ugyanannyi százalékáig 
kiegészíteni. Ha ennek a kötelezettségnek eleget nem 
teez, Ígérete figyelmen kívül marad és az árverésben 
melyet haladéktalanul folytatni kell, részt nem vehet. 
A bánatpénz leiótele alól felmentett árverelé a bánat­
pénz kiegészítésének megfelelő összegét som köteles 
etenui (1908. XLl. t.-cz. 26 §.)fle

A kir. járásbíróság mint Ijkv. hatóság. 
Nagyenyed, 1913. deoz. 6.

Dr Nagy KAamér *. k
jb. jegyző.

A kiadmány hiteléül

Kaba
telekkönyviezelő 98 1—1

MŰTRÁGYÁT (I6°j0 káliumsuperphosphat)
állandóan raktáron tart WIN K L ER J A N 0 8, Nagyenyeden.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirarugyár Részvénytársaság villamos Üzemű könyvnyomdájában Nagyenyeden.

Ú.7



21 roám Közérdek

ügyvédi irodában
már három év óta működő és teljes 
jártassággal biró urileány állást keres, 
írásban bírja a magyar, román és 
német nyelvet. Felvilágosítást ad a 
Kiadóhivatal. 104 1—2

Felszeg-utcza 29. sz. alatt
kiadó telek, két szoba, 
konyha, istálló, kert, ud­
var 300 korona Szent- 
Györgytöl egy évre. 72

6 oldal.

NA „
kifogáalalanrmnösiq®

6yúmölcsfaalanyoKat
és Sétanyfákaf 

5!ma gyökeres esoltoO
5ZÖLÖVE55ZÖKET.

ÁrjegyzckEl ingyen küldenek

gíÉnvéó
Gyümölcs

FISCHER feT*
faiskolák és szölöollvinyfelepek

Tul«jjenoiek:ilj.lMI*OSI M.i.rilchirl'örököli.i.

Bérbeadó
a honvéd laktanya mellett 12 hold 
szántóföld. Felvilágosítást ad a kiadó- 
hivatal. 94 t—s

A „Nagyinként Általános Takaréhpémtár"
földbirtokra és szilárd anyagból épült bér- és lakházakra előnyős feltételek 
mellett a tőketörlesztést és a kamatokat magukban foglaló félévi egyenlő 
részletekben visszafizetendő

törlesztéses kölcsönöket
1000 koronán felüli összegekben 10 — 50 évi időtartamra nyújt

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények 
Lingner György ur által nyújtandók be.

Bővebb felvilágosításokkal szolgál :
SS" LINGNER GYÖRGY Nagyenyed. Telefon 15.

an szerencsém érte­
síteni a mélyen tisztelt
helybeli és vidéki közön­
séget, hogy

kocsifényező és kárpitos üzletet
nyitottam a Rózsa-ntcza 4 szám alatt, a Domsa udvarán. 
Elvállalok, gyorsan és pontosan készítek minden e szakmába 

vágó uj munkákat és javításokat, kocsik fényezését és áthúzá­
sát, üléseket és lovagló nyergeket, dívány és matraczokat. 
Mérsékelt Arak ! Nagybecsű pártfogását kéri

1031-3 Szabó Gyula.
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nam- Aá<.,. s/ta/icnAas f~ZJtv*

Js/cuijC t's

*/0 tz
'fdfíAcz, f/Ű0dm'fű

/. y >/>/»/? / 'nr /"™ '' '/
.t-A/MW-y
űt/jocdŰfí/m'i/,/, r-^/A f//

.......
w

. .P;;■ T,r y,. , y > ,?v« P
' 1 ./v .eV. ; zwazffjto' Sgjggji?

Főraktár: CIRNER J JÓZSEF
dohánynagy és különlegességi árudájában-

Kiadó lakás.
Külön telek, 2 szoba, konyha, pincze, 
padlás, fásszin, kamara, szép nagy udvar 
és kert. 1 évi lakbér 300 korona 
Kossuth Lajos-utcza 81 szám. iob 1-1

0:0:0:010®00000000<

Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron a

PORTLAND-CEMENT-gyár Kugler és Társai
JB rassóban.

Itt helyben kapható Klemm Pál czégnél Szentkirály- 
utcza 128. szám és Márer és Weiszberger czégnél
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Elismert legjobb gyártmányok
Lingner György 

nagyenyedi Btövögy&r&ból

előirt gyári árakon kaphatók
a gyári raktárban Szentkirály utcza 106. sz 
Ifj. Méláae Jánoa és Társánál Főtér 
<■*.' :i Fof/i/asttási sxövetkexetben

rekedtség és hurut ellen nincs jobb a
fele

"pemetefű czukorka na)
Millió ember szereti a világhírű RÉTHY-ozukor- 
kát, mert rendkívül kellemes mii, h gyomrot, 
étvágyat nem rontja. Meghűlés, hurut, köhögés 
ellen biztosan és gyorsan használ. Vásárlás ál 
vigyázzunk és határozol'au BÉTHY-fí-lét kér­
jünk, mivel sok haszontalan utánzata van Az 
eredetinek minden egyes darabján rajta van a 

„RÉTHY“-név.
I doboz ára 60 fillér, kapható mindenütt.

RÉTHY BÉLA gu'g\azon .vz, Békéscsaba

K3 i ó rde k

Eladó cséplőgép.
Egy uj, 8 lóerős benzinmotor co 

720 m/m. dobszőlességii cséplöszek- 
rény, egy évig volt használva, olcsón 
eladó. Értekezhetni a kiadóhivatalban.

78 5-5

hogak
fogsorok, platina és arany-koronák, 
hídmunkák, csapfogak, tarlós fogtömé­
sek legmodernebbül és legolcsóbban 
fogmütermembep készülnek.

Mivel a technikai munkát is magam 
végzem, módomba áll a rendelések­
nek leggyorsabban eleget tenni. Vidékiek 
megvárhatják. Sürgős müfogjavitások 
néhány óra alatt eszközöltetnek.

VOGELt SAMU
vizsgázott togrteohnilíus

Nftgyenyed,
Kossuth Lajos u 7. sr Szeidl-ház, az emeleten

őszibaraczkfát,
SS vadonezot, 
akáczcsemetét,

! U” szőlővesszőt I
igen olcsón ad Unghváry Lászlt

faiskolája CzeglGCl. Teszek árjegyzéket kérnllX^

....... „\
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HA JÓ
szép és olcsó

harisnyákat
akar, úgy forduljon
a N agyeny edi 
Harisny agy árhoz
az óvsz. fegyintézetben.

Kívánatra
készséggel árjegyzéket küld.

Tisztelettel vau sze­

rencsém a Nagyeuyed 
és vidéke n. é. közön­
ségének tudomására 
hozni, hogy Tordán

nagy sírkő raktárt
nyitottam ée állandóan raktáron tartom 
a valódi fekete svéd-márvány- ós ke­
mény terméskő sírköveket. Az árakra 
nézve olcsóbban szállíthatom mint az 
ország bármelyik raktára. Úgyszintén 
elvállalok mindenféle javítást, bettlvé- 
sést, festést sth, legolcsóbb árban. 
Megrendelések vagy javításra vonatkozó 
megbízások lél&se János keres­
kedő urnái jelentendők be, aki bővebb 
felvilágosítással is szolgál.

Fülöp József,
87 2 2 v sirköraktáros és kimetsző.
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: Aki lng>en akar egy órái, még | 
I hozzá elegáns, preolilrta ör t, | 
; urak vagy hölgyek részére, vá- | 
; laazláa az-rint, Írjon azonnal az =

..: Uhrenhaus Fr. Schmidt, § 
§ 96 1—6 i Prag, Weinberge 664. §
SiniiimiiiiiiiiiiiMiiiiiiiHimmiiiiiiuiimiuiiiiiiiimiiiniiiiiiimiiiiiiiuiiiH

Rákóczi-utcza 45. házszám alatt egy 
fedetlen szép könnyű kocsi és két pár
86 2-3 v jó hám.

Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár R.-T.
Az Osztrák-Magyar Bank mellékhelye.

Részvénytőke

600.000
ktilPQnnt bet&blázásra, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóhitelii pénz- 
MJIuöUMl intézetek részvényeire.

korona.

Előnyős 
Törleszíéses kölcsönöket 
Idegen kölcsönöket

nyújt fóldbirlokokra

Vattákat sz ÖS8iEe6 nagysága és lejárata szerint 
•dltUAdl jeti ezamitol le.

a legelőnyösebben konvertál.
a legelőnyösebb feltételek mel-

Az intézet hivatalos órái 
hétköznapokon: 

délelőtt ti—12 óráig, 
délután 3—4 óráig.

Vásárol
Letétbe

éS el3u értékpapírokat napi árfolyamon, 
elfogad értékpapírok it, eoiajegyeket, betéti 
értékeket kevés érzúsi dij mellett.

RptPtplfPt “begad betétkőnyveossére és folyó (csekk)
UvlGIvIXul betétek után magasabb kamatot fizet.
HÓC7 ptfÍ7fltflSrP tiad mindennemű lizsdén jegyzett értékpapírt az 1883 évi 

*• uintviuuiu XXXI t-oz. alapján

könyvecskéket

számlára.

ás egyéb 

Állandó

szelvényeket ée idegen értékeket.

Az átutalási rendszer általá- 
nositá.a érdekében ajánlja csekkfüzeteit folyó számla tulajdonosok 

részére

Tartalékok

500.000
korona.

Üzletfeleink részére 

telefon bevezetve 

14. szám alatt.


